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MODELOS MAIS GERAIS

MODELO DOS ENGRAXATES - 1
Considere um local de engraxar sapatos que consiste de 2 cadeiras. Na

cadeira 1 o cliente tem o sapato limpo e polido. Na cadeira 2 o sapato é

engraxado. Os tempos de servico nas 2 cadeiras sdo independentes e

exponencialmente distribuidos com taxas p1 e pp respectivamente. Clientes
em potencial chegam de acordo com um processo de Poisson com taxa A, e

este cliente s6 entras se as 2 cadeiras estiverem desocupadas.

——

© Qual é a proporc¢do de clientes que entra na loja?
@ Qual é o nimero médio de clientes na loja?

@ Qual é o tempo médio gasto pelos clientes que entram na loja?
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MODELO DOS ENGRAXATES - 2

Considere o modelo dos engraxates mas agora o cliente entra na loja se a
. - - —
cadeira 1 estiver livre.

@ Qual é a proporcio de clientes que entra na loja?

@ Qual é o nimero médio de clientes na loja?

@ Qual é o tempo médio gasto pelos clientes que entram na loja?
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FILAS cOM 2 TIPOS DE SERVICO

Considere uma fila Gnica com chegadas de acordo com um processo de
Poisson com taxa A > 0. Cada cliente que chega pode escolher um dentre
2 servicos. O tempo do servico 1 é exponencial com pardmetro p1, € o
tempo do servico 2 é exponencial com pardmetro uy. Cada cliente que
chega escolhe o servico 1 com probabilidade 0 < p < 1, e o servico 2 com

Brobabilidade 1p. -

@ Escreva as equacdes de balanco. Qual é a condicdo de equilibrio?

© Qual é o niimero médio de clientes no sistema e na fila?

@ Qual é o tempo médio gasto no sistema e na fila?
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FILA COM CAPACIDADE PARA ATENDER VARIOS CLIENTES

Considere uma fila com 1 servidor com capacidade de atender até 2 clientes
simultaneamente. Quando o servico termina ele atende os 2 préximos
clientes. Se houver apenas 1 cliente, ele atende esse cliente. Considere o
tempo de servico exponencial com pardmetro i e chegadas ocorrem de
acordo com um processo de Poisson com taxa A.

@ Escreva as equacdes de balanco. Qual é a condicdo de equilibrio?

© Qual é o nimero médio de clientes no sistema e na fila?

@ Qual é o tempo médio gasto no sistema e na fila?
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